

滨州撤地设市15周年

奔跑吧,滨州

# “大质量”助力滨州大发展

## 加快形成“质量关系人人,人人关心质量”的社会环境

质量是企业发展的生命脉,是增强城市综合竞争力的重要砝码,习近平总书记“三个转变”重要论述和李克强总理“把经济社会发展推向质量时代”重要指示精神,都指出了新形势下质量工作对于促进经济转型升级、提质增效的重大意义,要求我们要认真履行质量发展职责,强化质量安全保障,着力提升产品质量、工程质量、服务质量和生态环境质量水平,坚定不移地走质量效益之路。

在今年的滨州市质量工作会议上,副市长王文禄宣读了滨州市委书记、市人大常委会主任张光峰对全市质量工作的批示,批示中明确指出:各级质监部门要牢固树立“大质量”的工作理念,发挥好质量工作牵头作用,努力营造密切配合、齐抓共管的质量工作局面,为建设生态美丽幸福新滨州做出新的更大贡献。

“大质量”的思维已经深入人心,今年全市各级质监部门按照市委、市政府“提高经济发展质量和效益、着力推动转型升级、着力深化改革开放”的总体部署,主动服务全市工业经济“转、调、创”和经济发展质量效益的提升,主动适应经济发展新常态和改革发展新趋势,稳中求进,务实创新,继续在全市扎实推进“质量强市”战略。

本报通讯员 张先加 本报记者 李运恒 王璐琪



市委书记、市人大常委会主任张光峰为获奖企业颁奖。

### ◆全心全意服务区域经济发展

近年来,滨州市质监部门在市委、市政府和省质监局正确领导下,全面贯彻落实国务院《质量发展纲要》,坚持“抓质量、保安全、促发展、强质检”十二字方针,以服务地方经济发展为目标,开拓创新,扎实推进全市质量工作。

以市政府名义成立了质量强市工作领导小组,建立并健全质量强市联席

会议制度。积极推动市政府出台了《滨州市贯彻落实〈质量发展纲要〉行动计划》、《滨州市人民政府关于贯彻国务院〈质量发展纲要〉实施质量强市战略的意见》等文件,加强了对质量工作的政策支持,真正实现了从“质量兴市”战略到“质量强市”战略的转变提升。



市长崔洪刚为获得市长质量奖的单位和个人颁奖。

### ◆标准化战略力促产业提升

截至目前,全市企业共参与制修订国家标准53项,行业标准46项,山东省地方标准55项。其中亚光毛巾科技有限公司是全国家用纺织品标准化技术委员会毛巾分技术委员会秘书处承担单位。山东开泰集团是全国标准化委员会SAC/TC186抛(喷)丸分技术委员会委员单位、涂漆前金属

表面处理及涂漆工艺分技术委员会委员单位。

组织42家企业创建山东省标准化良好行为企业;组织23家服务业组织开展服务标准化试点建设;组织建设国家级农业标准化示范区13家,省级农业标准化示范区6家,其中,京博集团博华农业公司形成了高效生态林下种植养殖农

业新模式;开展循环经济标准化试点项目2家;2家单位获得山东省首批标准创新型企业,起到产生推广一个标准,带动一批企业,提升整个产业水平的作用。

### ◆强化民生计量监管推进诚信计量建设

全市各级质监部门认真贯彻落实国务院计量发展规划和省政府的实施意见,充分发挥其在保障民生、促进经济社会发展等方面的重要技术支撑作用,印发了《滨州市人民政府关于贯彻国务院〈计量发展规划(2013—2020年)〉的实施意见》,这是山东省第二个以市政

府名义下发的实施意见。

据统计,3年来共对48家重点耗能企业进行现场审查;完善国家城市能源计量中心滨州工作站的基础建设,配合省计量院完成了耗能企业能源计量数据在线采集试点验收工作;全面开展民生计量工作,以“强化民生计量监管”和“推进诚信

计量体系建设”为目的,积极引导辖区内超市、医院和眼镜店等110家相关单位实现诚信计量自我承诺。在全市中小学校及社区乡镇提供免费计量服务单位55家。夯实计量基础建设,提升服务能力。全市质监系统自2011年省局开展计量达标活动以来,共新建标准104项。

### ◆打响“滨州制造”壮大地方品牌

近年来,全市大力实施品牌带动战略,开展了市长质量奖评选活动,将名牌专项经费列入财政预算,落实企业名牌奖励。截至目前,全市获得山东省省长质量奖2家、提名奖2家,创建山东省优质产品生产基

3处,山东名牌产品77个,山东省服务名牌单位11家。2010年,滨州市率先在全省实施了市长质量奖评选活动。截至目前,全市已成功举办了四届市长质量奖评选活动,共有15个单位、7名个人获得市长质量奖,6个

单位获得市长质量奖提名奖。名牌战略的实施,打造了滨化集团、西王集团、京博石化、亚光集团等一批“滨州制造”的知名品牌,名牌战略的实施有效地辐射和带动了全市产业的快速发展,壮大了品牌经济规模。

### ◆严格履行职责 提升监管有效性

在特种设备安全监察方面,滨州市质监部门认真学习贯彻《特种设备安全法》,完善特种设备应急救援预案,强化对电梯等重点产品和人员密集场所、重点企业特种设备的监管,及时消除隐患,保障了特种设备的安全运行。今年以来,在全市范围积极开展安全生产资质检查专项行动,开展了全市特种设备安全生产专项行动和冬季特种设备安全集中整治行动、油气管道隐患整治攻坚战、电梯安全监管大会战等活动,进一步落实了企业主体责任。

同时,按照“以质量监督促产品质量提升,以质量提升促产业转型升级”的指导思想,积极开展电线电缆、纺织服装、食品包装材料等12类重点产品质量提升行动,加强对重点产品的质量监督和证后监管,提高了监管的有效性。

2014年,滨州市质监局被省局表彰为“全省质监系统依法行政示范单位”,质监代码窗口被全国组织机构代码管理中心授予“全国组织机构代码文明服务窗口”称号。

### ◆瞄准地方产业量身打造技术支撑

质监部门本着依托产业,服务产业,促进发展的指导思想,不断加强公共检验检测服务平台建设,提升服务经济发展和行政管理的能力。近年来,围绕服务全市纺织、化工、机械、轻工、冶金、食品、厨具网具等产业发展,建成了国家级检验检测中心1家(国家生态纺织品质检中心),省级检验检测中心5家(网具、厨具、纺织品、金

属板材、不锈钢餐具)。建成了国家级中小企业公共服务示范平台3家,省级中小企业公共服务平台1家,检验检测能力基本覆盖和满足了全市重点产业转型升级、提质增效发展的需要。先后有20余项科研项目获得国家质检总局、省质监局立项,获得市级科研奖励10余项,5名同志获得市优秀科技工作者荣誉称号。

### ◆围绕“质量强市”营造人人关注质量氛围

今年全市质监部门将继续突出抓好政府质量工作考核和产品质量合格率考核工作,力争产品质量合格率90.5%以上,迎接好省政府对市政府“2014—2015年度质量工作考核”,制定全市考核办法,开展好对全市各县(区)的质量工作考核。

企业是产品和服务质量的主体,也是全市实施“质量强市”战略的核心,全市会继续抓好名牌战略工作,同时继续抓好特种设备安全监管和工业产品的质

量安全监管工作,努力提升服务,进一步简政放权,优化营商环境。

同时,强化“大质量”意识,加强对质量强市工作的组织协调,以“质量强市”作为质监工作的总抓手,落实质量强市工作联席会议制度,凝聚全市质量工作合力,营造人人重视质量、人人创造质量、人人享受质量和全社会共同推动质量工作开展的浓厚氛围,努力形成“质量关系人人,人人关心质量”的社会环境。

“辨文明·树新风”公益广告  
中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 质量成就品牌 诚信铸就未来

1. 标准先行 2. 产品质量监督促企业发展 3. 特种设备监管保百姓平安 4. 计量惠民

打假维权 12365 滨州市质量技术监督管理局 宣